

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- प्रातः 08.30 बजे से।

अवधि:- 10 मिनट

01. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा-प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी फ्रंट से लीड करने वाले साहसी नेता।
02. राज्य सरकार बाल विवाह और दहेज से जुड़े मामलों पर नजर रखने के लिए तैयार करेगी धावा दल।
03. केन्द्र सरकार ने राज्य के पांच मेडिकल कॉलेजों में सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल बनाने के लिए राशि की जारी।
04. और, पटना को स्मार्ट सिटी बनाने की योजना पर खर्च होंगे लगभग अट्ठाईस सौ करोड़ रुपये।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी फ्रंट से लीड करने वाले साहसी नेता हैं। पटना में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि शासन का सबसे महत्वपूर्ण कार्य देश और आमजन का नेतृत्व करना होता है और इसमें फ्रंट से लीड करने वाला व्यक्ति ही सफल होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ऐसे ही नेतृत्वकर्ता हैं। श्री कुमार ने कहा कि नेतृत्व को सफलता और असफलता हर तरह का श्रेय लेना पड़ता है, लेकिन इस देश में बहुत दिनों तक राज करने वाली कांग्रेस पार्टी में सफलता का श्रेय किसी और को और असफलता का श्रेय किसी और को मिलता है।

कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने कहा है कि सरकार जैविक खेती और स्वरोजगार सहित विभिन्न योजनाओं में महिला किसानों को प्राथमिकता दे रही है। नई दिल्ली में राष्ट्रीय महिला किसान विकास दिवस पर एक कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि महिला किसान देश को दूसरी हरित क्रांति की तरफ ले जा सकती हैं। श्री सिंह ने कहा कि इसी के मद्देनजर सरकार ने कृषि की विभिन्न योजनाओं में महिलाओं की हिस्सेदारी तीस प्रतिशत से अधिक सुनिश्चित की है। उन्होंने कहा कि कृषि मंत्रालय अपनी घोषणा के अनुरूप पन्द्रह अक्टूबर को महिला किसान दिवस के रूप में मना रहा है। देश के समस्त कृषि विश्वविद्यालयों संस्थानों और कृषि विज्ञान केन्द्रों में इसका आयोजन किया जा रहा है। श्री सिंह ने राज्यों से भी महिला किसान दिवस मनाने के लिए आग्रह किया।

जीएसटी संयोजन योजना को अधिक आकर्षक बनाने के लिए बनाए गए मंत्रीसमूह की पहली बैठक नई दिल्ली में हुई। असम के वित्तमंत्री हेमन्ता बिस्व सरमा के नेतृत्व में पांच सदस्यों के मंत्रीसमूह को रेस्ट्रां के लिए वस्तु और सेवा कर की दर पर फिर से विचार करने को कहा गया है। यह मंत्री समूह इस बात की जांच करेगा कि क्या एयरकंडीशन्ड रेस्ट्रा वस्तु और सेवा कर कम करने से लागत में होने वाली कमी का लाभ उपभोक्ताओं को देंगे। अगर वे ऐसा नहीं करते तो क्या उन्हें इनपुट टैक्स क्रेडिट के दावे से वंचित कर देना चाहिए। जीएसटी परिषद ने सात अक्टूबर को हुई बैठक में यह मंत्रीसमूह बनाया था।

राज्य सरकार बाल विवाह और दहेज से जुड़े मामलों पर नजर रखने के लिए धावा दल तैयार करेगी। इस दल का गठन समाज कल्याण विभाग और अन्य विभागों के सहयोग से किया जायेगा। जिला और प्रखंड स्तर पर गठित इस धावा दल में सरकारी पदाधिकारी और कर्मचारी दोनों शामिल होंगे। यह दल बाल विवाह या दहेज के लेन-देन की सूचना मिलने पर तत्काल कार्रवाई करेगा।

केन्द्र सरकार ने राज्य के पांच मेडिकल कॉलेजों में सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल बनाने के लिए राशि जारी कर दी है। दिसंबर दो हजार अठारह तक पटना, दरभंगा, मुजफ्फरपुर, गया और भागलपुर मेडिकल कॉलेज में सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल बन कर तैयार हो जायेगा। इन अस्पतालों के निर्माण पर नौ सौ करोड़ रुपये खर्च होंगे।

केन्द्रीय चयन पर्षद द्वारा आयोजित सिपाही भर्ती परीक्षा में सेटिंग करने वाले छह धंधेबाजों को पटना पुलिस ने बिहटा के कोईलवर से गिरफ्तार किया है। इनके पास से एडमिट कार्ड, परीक्षा में नकल करने वाले डिवाइस सहित अन्य उपकरण बरामद किये गये हैं। हालांकि इस गिरोह का सरगना भागने में कामयाब रहा। उधर मोहनिया में भी एक होटल से परीक्षा में सेटिंग कराने वाले छह धंधेबाजों को पकड़ा गया।

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति ने वर्ष दो हजार अठारह में होने वाली इंटरमीडिएट परीक्षा की तिथि जारी कर दी है। बोर्ड के अध्यक्ष आनंद किशोर ने बताया कि परीक्षा फरवरी महीने में आयोजित की जायेगी। सभी संकायों की परीक्षा छह फरवरी

से सोलह फरवरी के बीच ली जायेगी। श्री किशोर ने बताया कि प्रायोगिक परीक्षा का आयोजन ग्यारह से पच्चीस जनवरी के बीच किया जायेगा। उन्होंने बताया कि प्रायोगिक परीक्षा में होम सेन्टर को समाप्त करने का निर्णय लिया गया है।

जमुई जिले के लक्ष्मीपुर थाना क्षेत्र में अपराधियों ने एक ईट-भट्टा व्यवसायी का अपहरण कर परिजनों से एक करोड़ रुपये फिरोती मांगी है। अपहरण के बाद से पुलिस लगातार छापामारी कर रही है। अपहृत की मोटरसाइकिल मटिया बाजार से पुलिस ने बरामद किया है।

केन्द्र सरकार ने प्रायोजित स्मार्ट सिटी मिशन योजना के तहत एसपीबी कंपनी 'पटना स्मार्ट सिटी लिमिटेड' के गठन के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। एसपीबी कंपनी का उद्देश्य वर्ष दो हजार इक्कीस तक पटना को स्मार्ट सिटी बनाना है। इस योजना पर लगभग अट्ठाईस सौ करोड़ रुपये खर्च होंगे।

भागलपुर में अरबों रुपये के बहुचर्चित सृजन घोटाला मामले की जांच कर रही सीबीआई की टीम ने जिले के पूर्व डीडीसी और दरभंगा के वर्तमान डीएम चन्द्रशेखर सिंह से पूछताछ की। गौरतलब है कि बतौर डीडीसी चन्द्रशेखर सिंह के कार्यकाल में डीआरडीए और जिला परिषद से करोड़ों रुपये की अवैध निकासी हुई है। सीबीआई की टीम ने भागलपुर कैंप कारा और केंद्रीय कारा में भी आरोपियों से पूछताछ कर अहम जानकारियां प्राप्त कीं। सृजन घोटाले के मुख्य आरोपी जिला कल्याण पदाधिकारी अरुण कुमार, जिलाधिकारी के स्टेनो प्रेम कुमार और जिला भू-अर्जन विभाग के नाजिर राकेश झा समेत सभी चौदह आरोपियों से पूछताछ की गई।

हिमाचल प्रदेश से अपहृत नेपाल निवासी छह वर्षीय नीरज कुमार को पुलिस ने पश्चिम चंपारण जिले के मुफ्फसिल थाना क्षेत्र से बरामद कर लिया है। हिमाचल प्रदेश की पुलिस ने स्थानीय पुलिस के सहयोग से महना गनी गांव स्थित एक मकान पर छापा मारकर नीरज को बरामद किया। इस दौरान अपहरणकर्ता को भी गिरफ्तार कर लिया गया।

प्रदेश में खुलने वाले तीन नये विश्वविद्यालयों पाटलिपुत्र, मुंगेर और पूर्णिया विश्वविद्यालय के कुलपति और प्रतिकुलपति पद के लिए नियुक्ति प्रक्रिया शुरू कर दी गयी है। इन पदों के लिए अभ्यर्थी बीस नवंबर तक आवेदन कर सकते हैं। राजभवन ने

इस संबंध में आदेश जारी कर दिया है। कुलपति और प्रतिकुलपति की नियुक्ति के लिए अलग-अलग सर्च कमिटी का गठन किया गया है।

पटना के रौशन कुमार का चयन मलेशिया में होने वाले जोहार कप हॉकी के लिए भारतीय जूनियर टीम में किया गया है। भारतीय टीम सत्रह अक्टूबर को नई दिल्ली से मलेशिया रवाना होगी।

छपरा के राजेन्द्र स्टेडियम में खेली जा रही वीनू मांकड अंडर सेवनटीन क्रिकेट प्रतियोगिता के क्वार्टर फाइनल मुकाबलों में पटना, सारण और बेतिया ने अपने-अपने मुकाबले जीत कर सेमीफाइनल में जगह बना ली है।

पटना सिटी के आलमगंज थाना क्षेत्र के महाराजगंज मंडी में स्थित एक किराना स्टोर के मालिक से अपराधियों ने पच्चीस लाख रूपये की रंगदारी मांगी है। रकम नहीं देने पर व्यवसायी को अंजाम भुगतने की धमकी दी गयी है।

खगड़िया जिले के बेलदौर थाना क्षेत्र के पचौत गांव के भरना टोला से पुलिस ने हथियार समेत दो अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया है।

पूर्वी चंपारण जिले के ढाका थाना क्षेत्र के मुख्य बाजार में फल व्यवसायी पर गोली चलाने के बाद ग्रामीणों को हथियार दिखाकर डराने वाले दो अपराधियों की लोगों ने जमकर पिटाई कर दी। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस को भी ग्रामीणों के आक्रोश का सामना करना पड़ा।

भागलपुर जिले के सन्हौला थाना क्षेत्र के मुर्गियाचक गांव में पारिवारिक कलह से तंग आकर एक महिला ने अपने बच्चों के साथ तलाब में छलांग लगा ली। महिला को बचा लिया गया लेकिन उसके तीनों बच्चों की मौत हो गयी।

वैशाली जिले के महनार थाना क्षेत्र के फटीकबारा गांव में पोखर में डूबकर दो बच्चों की मौत हो गयी।

अब पटना से प्रकाशित प्रमुख समाचार पत्रों की सुर्खियां ...
आज के अधिकांश समाचार पत्रों ने अलग-अलग खबरों को सुर्खी बनाते हुए पहले पहले पन्ने पर प्रकाशित किया है।
हिन्दुस्तान का शीर्षक है—जेटली बोले भारतीय पेशेवर घुसपैठिये नहीं।
दैनिक जागरण ने मुख्यमंत्री नतीशी कुमार के बयान को प्रमुखता देते हुए लिखा है—मोदी फ्रंट से लीड करने वाले साहसी पीएम, ऐसा कोई नहीं।
प्रभात खबर की सुर्खी है—इस बार से होम सेंटर पर नहीं होगी प्रैक्टिकल परीक्षा।
दैनिक भास्कर की खबर है—राजनाथ बोले—हिंसा छोड़ नक्सली वार्ता के लिए आगे आएं, हम तैयार।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा—प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी फ्रंट से लीड करने वाले साहसी नेता।
 02. राज्य सरकार बाल विवाह और दहेज से जुड़े मामलों पर नजर रखने के लिए तैयार करेगी धावा दल।
 03. केन्द्र सरकार ने राज्य के पांच मेडिकल कॉलेजों में सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल बनाने के लिए राशि की जारी।
 04. और, पटना को स्मार्ट सिटी बनाने की योजना पर खर्च होंगे लगभग अट्ठाईस सौ करोड़ रुपये।
-